

DELEGATSKA POTA

IX. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZD NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE

Moja prva delegatska funkcija

V IX. konferenco delegacij za delegiranje v zbor združenega dela občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so vključene štiri organizacije železniške dejavnosti, nosilec konference pa je TOZD za transport Ljubljana Moste, Kajuhova 51 (železniška tovorna postaja). Predsednik konference je prometni inženir Cvetko Godnič, ki nam je o svojem delegatskem delu povedal naslednje:

»To je moja prva funkcija v delegatskem sistemu, zato kakih obsežnejših izkušenj nimam. Po dosedanjih dveh sejah konference lahko rečem, da je zanimanje delegatov za gradivo veliko, posebno za problematiko prometa in zvez ter ureditve našega območja. Po mnenju delegatov in tudi po mojem mnenju je gradivo za seje obsežno in za podrobnejšo preučitev marsikatero zadevo bi potrebovali več ekonomskega, pravnega in družboslovnega znanja. A prepričan sem, da nam bo z voljo in s pomočjo strokovnih služb tozda uspelo prebroditi tudi to. Delegati v konferenci so mlajši in večinoma delajo v

izvršilni službi v prometu. Zaradi narave dela, ki ga pretežno opravljajo na terenu in v različnih izmenah, je udeležba na sejah delegacij in konference skromna. Najbrž pa je vmes tudi malo lagodnosti, ki jo bomo morali odpraviti.«

Se beseda, dve o našem so-
govorniku:

Cvetko Godnič se je rodil leta 1955 v Brjah na Primorskem. Že v mladosti se je odločil za železnico: obiskoval je železniško prometno transportno šolo in enoletno prometno šolo za vlakovne odpravnikove. Kot vlakovski odpravnik je delal na Primorskem, leta 1978 pa se je zaposlil v TOZD za transport



Cvetko Godnič, predsednik IX. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine

Ljubljana Moste in nadaljeval s šolanjem na prometnem odseku Višje železniške šole v Beogradu. Sedaj dela kot vodja prometne službe na železniški postaji Ljubljana Moste.

TG

Občinska skupnost socialnega varstva

Zakon o skupnosti socialnega varstva SR Slovenije med drugim pravi: »Delavci, drugi delovni ljudje in občani zadovoljujejo svoje osebne in skupne potrebe in interese po socialnem varstvu tako, da oblikujejo in uresničijo program socialnega varstva v tozdih, krajevnih skupnostih in samoupravnih interesnih skupnostih in se povezujejo v skupnosti socialnega varstva zaradi oblikovanja in usklajevanja celovite politike socialnega varstva kot bistvene sestavine socialne varnosti.«

V okviru občinske skupnosti socialnega varstva se združuje pet skupnosti, in sicer otroškega varstva in socialnega skrbstva, skupnost za zaposlovanje, stanovanjska skupnost ter občinska enota skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Osnovni namen ustanovitve občinske skupnosti socialnega varstva je usklajevanje akcij in nalog pri oblikovanju in izvajanju socialne politike ter zagotavljanju socialne varnosti delovnim ljudem in občanom v naši občini.

Pri obravnavi uresničevanja socialne politike v naši občini v minulem mandatu smo ugotovili, da je pri zagotavljanju socialne varnosti, dosežen velik napredek tako pri varstvu predšolskih otrok, stanovanjskem gospodarstvu, pokojninsko-invalidnem zavarovanju, zdravstvenem varstvu in pri zagotavljanju drugih družbenih denarnih pomoči na podlagi vzajemnosti in solidarnosti. Ni pa še socialna politika najboljše uveljavila kot enakopravni zbor družbenopolitične skupnosti oziroma kot 4. zbor občinske skupščine. To je ena bistvenih nalog sedanjega mandata. V tem obdobju bomo uresničevanje dogovorjene socialne politike dosegli le z nadaljevanjem podružbljanja odločanja o socialni politiki tako v tozdih kakor v KS, vanj se bodo morale bolj kot doslej vključiti vse organizirane družbene sile naše občine. Skupnosti, vključene v socialno varstvo bodo z drugimi skupnostmi usklajevale tiste dele svojih programov, s katerimi prek posameznih elementov zagotavljajo celovito socialno varnost. Vzporedno bomo sistem enotno evidenco prejemkov vseh oblik družbene denarne pomoči in enotnega načina uveljavljanja socialnovarstvenih pravic ter poenotili osnove za pridobivanje teh pomoči. Za to pa bo potrebno po KS nastavitve socialnovarstvene delavce. Ena od pomembnih nalog je tudi opredelitev in ovrednotenje skupnih in mejnih nalog s področja socialnega varstva, in to v vsej Ljubljani. Zavezani smo, da bo zagotovljeno boljše varstvo delovnih invalidov in njihova rehabilitacija. Varstvo delovnih invalidov velja namreč izvajati tam, kjer je invalidnost nastala, tj. organizirati bo treba usposabljanje invalidov v tozdih in odpiranje posebnih delavnic v okviru tozdogov. Odločno se bomo zavzemali za večjo odgovornost tozdogov pri uspešni preventivi pred invalidnostjo. Nadalje se bomo zavzemali, da bodo štipendije temeljele na kadrov-

skih potrebah, za prioriteto zaposlovanje študentov in za določitev kriterijev glede zaposlovanja pripravnikov.

Poleg teh in drugih nalog se bo skupnost socialnega varstva zavzemala za uresničevanje učinkovite politike gospodarske stabilizacije, ker je uspešno, smotno in dobro delo edina podlaga socialne varnosti tako posameznika kakor družine. Zato bomo podpirali tiste rešitve družbenoekonomskega razvoja občine, ki bodo uveljavljale produktivnost dela in stimulatивно delitev osebnih dohodkov ter s tem poveče-



Vlastimir Kitanović, predsednik skupščine občinske skupnosti socialnega varstva

vali interes za delo in ustrezno socialno varnost. Solidarnostno pa bomo pomagali tistim, ki si s svojim delom kljub prizadevanjem ne morejo zagotoviti družbeno dogovorjene ravni socialne varnosti — od otroškega varstva do pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Tudi za skupnost socialnega varstva velja: ne le pojasniti temveč spreminjati in dogovorjeno izvrševati.

VLASTIMIR KITANOVIČ

Kam s kosovnimi odpadki?

Odvoz kosovnega odpadnega materiala v naši občini poteka od junija do novembra vsak prvi in tretji torek na pozivno telefonsko številko 316-382

Redni odvoz kosovnega materiala je v Ljubljani organiziran že od leta 1974 in poteka dvakrat letno, spomladi in jeseni. V tem obdobju smo z akcijami in veliko količino odpelnega materiala pričakovali, da bomo uspeli zajeziti nastajanje divjih odlagališč. Toda kljub uspehom še nismo v celoti razbremenili narave in našega okolja, predvsem s kosovnimi odpadki, kot so gospodinjstvi stroji, hišna oprema, ogrinja koles ipd.

Da bi preprečili odlaganje takih odpadkov na nedovoljenih mestih, je bilo potrebno pogostost odvoza povečati in s tem zagotoviti krajano možnost za čim hitreje odstranjevanje take navlake. Zlasti stanovalci v blokovni gradnji nimajo niti možnosti niti povsod ustreznega prostora, kjer bi lahko za daljše obdobje, tj. od spomladanske do jesenske akcije, odložili kosovne odpadke. Zato sta pristojni organ naše občinske skupščine in občinska Komunalna skupnost sprejela predlog, da se od junija do vključno novembra letos poskusno uvede odvoz kosovnega materiala dvakrat mesečno, in sicer prvi in tretji torek, po predhodnem telefonskem ali osebnem naročilu tozdu Javna higiena, Ljubljana, Povšetova 6, tel. št. 316-382.

To praktično pomeni odvoz na poziv z navedbo mesta oziroma naslova naročnika s približno količino materiala. Te storitve opravi omenjeni tozdogov za uporabnike, ki so vključeni v redni voz komunalnih odpadkov, brez dodatnega plačila.

Da je pred neovodno možno iz seznama naročnikov z območja celotne občine izdelati racionalno traso odvoza, se upoštevajo pozivno do vključno petka pred dnevom odvoza.

Brez dvoma pomeni dvakrat mesečni odvoz kosovnih odpadkov približevanje občanom s temi storitvami, saj se lahko take navlake samo s telefonskim pozivom in brez dodatnih stroškov hitro znebimo in s tem učinkoviteje posegamo ter odpravljamo vzroke za nastajanje in kopičenje odpadkov na divjih odlagališčih.

Dasiravno je Naša skupnost o tem že obširno seznanila krajane, sodimo, da ni odveč o tem posredovati še dodatne informacije. To velja še zlasti za tiste, ki so morebiti vest o tej spremembi spregledali in se bodo te ugodnosti lahko posluževali še do konca novembra.

Vključno z mesecem avgustom, torej v treh poletnih mesecih je tozdu Javna higiena sprejela 26 pozivov in s tridesetimi voznjaki odpeljala 115 kub. m kosovnega materiala. Pozivi nekaterih krajanov so se nanašali tudi na razsut, tj. odpadni gradbeni material, ki pa v ta odvoz ne spada in ga je potrebno posebej naročiti in plačati. Količine kosovnih odpadkov pri posameznih hišah so bile od 1 — 5 kub. m, v povprečju 4,4, kub. m.

Sorazmerno majhna količina, ki je bila odpeljana v treh dopustnih mesecih, se bo v jesenskem obdobju najbrž povečala, saj bodo tisti, ki za novi način še ne vedo, povprašali, kaj je z jesensko akcijo odvoza kosovnih odpadkov.

Odvoz bo potekal seveda po predhodnem pozivu ob naslednjih torkih, s tem da mora biti poziv opravljen do petka pred odvozom:

- 7. in 21. september,
- 5. in 19. oktober in
- 2. in 16. november.

V septembru in oktobru potekajo v drugih ljubljanskih občinah po KS organiziran jesenski odvoz kosovnih odpadkov, ki pa traja za posamezno KS dan oziroma dva, medtem ko je za območje naše občine na razpolago še 6 dni odvoza.

Če bo ta način dal pozitivne rezultate, bomo leta 1983 pričeli z odvozom 1. marca in končili 30. novembra. O rezultatih in analizi za letošnje poskusno obdobje kakor tudi morebitnih spremembah odvoza bomo krajane pragočasno obveščali.

KOMUNALNO POKJETJE LJUBLJANA
TOZDU JAVNA HIGIENA

KOMUNALNA SKUPNOST OBČINE
LJUBLJANA MOSTE-POLJE

OBČINSKI KOORDINACIJSKI ODBOR
ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

PŠENICA V SEZONI
1982/83PRIPRAVE
NA SETEV

Tudi letos jeseni bomo nadaljevali akcijo za povečanje tržne pridelave pšenice. V okviru aktivnosti naj bi se v Sloveniji povečale površine družbeno organizirane pridelave pšenice z lanskih 12.000 na 20.000 ha, kolikor naj bi jo kmetje posejali to jesen. Skladno s tem bi se v prihodnjem letu povečal tudi odkup pšenice in naj bi dosegel 64.000 ton ali okrog 20.000 ton več kot letos.

Povečani pridelek bo dosežen predvsem z uporabo sodobne tehnologije, izbranega semena in pravnega gnojenja. Tako naj bi odkupili v Sloveniji okrog 30 % pridelane pšenice.

Da je program uresničljiv, nam potrjujejo letošnji rezultati in pripravljenost kmetov, da se vključijo v splošno prizadevanja za povečanje pridelave hrane na svojih površinah.

V skladu s tem bo tudi TZO Dobrunje letos jeseni povečala obseg družbeno organizirane pridelave pšenice tako, da bi prihodnje leto kmetje imeli okrog 100 ton tržnega viška pšeničnega zrnja.

Zadružni svet TZO Dobrunje bo ob sodelovanju vseh ukrenil vse potrebno, da bodo zastavljeni načrti v celoti izpolnjeni. Naročil je že ustrezne sorte pšeničnega semena in zagotovil dovolj mineralnih gnojil za jesensko setev.

Prav tako so že znane tudi ekonomske spodbude in pogoji odkupa pšenice prihodnje letine. Pri tem je izredno pomembno dejstvo, da so žitne organizacije združenega dela sprejele obvezo, da bodo dokončni poračuni naredile na osnovi poprečne nabavne cene pšenice, ki jo bodo kupile v drugih republikah. Vsi pogoji so bili objavljeni v Kmečkem glasu št. 33-18. avgusta letos. Priporočamo, da jih vsi zainteresirani preučijo ter se nato podrobneje pogovorijo na sestankih, ki jih bo organizirala zadruga v okviru KS.

Prepričani smo, da bo tudi letošnja setev pšenice tako uspela kakor lanska. S tem bomo dokazali, da je s skupnimi prizadevanji moč na domači zemlji pridelati veliko več hrane kot dosedaj.

JU

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE,
MESTA IN SAMOUPRAVNIH
INTERESNIH SKUPNOSTISeje zborov občinske
skupščine

Dne 28. septembra bodo ob 16.30 ločeno zasedali vsi zbori občinske skupščine. Delegati bodo spregovorili predvsem o:

- aktualni problematiki v organizacijah združenega dela z oceno akcijskih programov in stabilizacijskih ukrepov,
- poročilu o planiranju v ozdih iz gospodarstva in družbenih dejavnosti ter samoupravnih interesnih skupnosti materialne proizvodnje in družbenih dejavnosti,
- stanju podpisovanja samoupravnih sporazumov o temeljnih plana ter o analizi nepristojanja k samoupravnim sporazumom,
- osnutku odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o občinskih upravnih taksah,
- osnutku odloka o določitvi stopnje za obračunavanje amortizacije nza osnovna sredstva nekaterih uporabnikov družbenih obveznosti v občini,
- poročilu o sanaciji škode ob neurju v KS Klopce in Dolso,
- poročilu o realizaciji okvirnega programa dela skupščine in osnutku periodičnega delovnega načrta ZZZ, ZKS in DPZ za obdobje oktober — december 1982.

Na zborih bodo delegati spregovorili še o važnejših točkah dnevnega reda skupščine mesta Ljubljane in republikanskih skupščine, in sicer o:

- predlogu dogovora o spremembah in dopolnitvah dogovora o temeljnih družbenega plana mesta Ljubljane za obdobje 1981—85,
- predlogu dogovora o podeljevanju domicilov enotam in službam NOV in POS ter aktivistom OF,
- predlogu za izdajo zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju s tezami za osnutek zakona.

Gradiva za obravnavane zadeve so objavljena v Delegatski tribuni št. 10, delegatskem gradivu SML in Poročevalcu skupščine SR Slovenije — priloga V.

IZ SEKRETARIATA SKUPŠČINE

Seja skupščine občinske
skupnosti za zaposlovanje

Dne 23. septembra bo seja skupščine občinske skupnosti za zaposlovanje. Delegati bodo obravnavali polletno gibanje zaposlovanja in brezposelnosti v naši občini, polletno finančno poročilo skupnosti in rebalans finančnega načrta za leto 1982.

Razpravljali bodo o uresničevanju politike štipendiranja in sprejeli kriterije za štipendiranje iz združenih sredstev za tekoče šolsko leto. Obravnavali bodo tudi sporazum o ustanovitvi in statut medobčinske skupnosti za zaposlovanje Ljubljana.

Delegati se bodo odločili še o sprejemu sporazumov o svobodni menjavi dela na področju usposabljanja invalidov in o združenju sredstev za izvajanje enotne evidence prejemnikov socialnovarstvenih pomoči.

Poleg osnutka sprememb srdnjoročnega plana sisa za zaposlovanje bodo delegati skupščine sklepali še o gradivu za sejo skupščine zveze skupnosti za zaposlovanje SR Slovenije.

STROKOVNA SLUŽBA OBČINSKE
SKUPNOSTI ZA ZAPOSLOVANJEZasedanje skupščine
občinske izobraževalne
skupnosti

Skupno zasedanje obeh zborov skupščine občinske izobraževalne skupnosti bo v ponedeljek 4. oktobra.

Delegati bodo sprejemali finančno poročilo o doseženi 6-mesečni letošnji realizaciji za OIS in MIS ter valorizirani letošnji program vzgoje in izobraževanja. Razpravljali bodo o aneksu k samoupravnemu sporazumu o temeljnih plana občinske izobraževalne skupnosti za obdobje 1981—85 ter o dogovoru o temeljnih družbenega plana mesta Ljubljane in naše občine.

V obravi bodo še osnutek poslovniku o delu skupščine, osnutek poslovniku o delu odborov in samoupravne delavske kontrole ter program dela skupnosti v jesenskih mesecih.

STROKOVNA SLUŽBA OBČINSKE
IZOBRAŽEVALNE SKUPNOSTIIz občin
Ljubljanske regije

V občini Ljubljana Center je kar 213 gospodarskih organizacij, ki so ob polletju dosegle tako slabe rezultate, da poslujejo na meji rentabilnosti. Pri tem so upoštevani podatki o produktivnosti, rentabilnosti, ekonomičnosti in akumulaciji. Glavni razlog za takšno stanje je v neuskajenosti dohodka s sredstvi za osebne dohodke, akumulacijo in številno zaposlenih. Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo bo natančneje pregledal, kako so v teh tozdih naraščali osebni dohodki, obiskal bo več organizacij, da bo ugotovil, zakaj so v tako slabem položaju in jim pomagal pri programiranju ukrepov za boljše poslovanje. Med temi organizacijami je tudi nekaj izvoznikov na konvertibilna tržišča, zato bo podrobnejša analiza pokazala, ali in koliko vplivajo na poslovni uspeh cene njihove proizvodov, ki jih dosegajo na tujem trgu.

Kamniško društvo gojiteljev malih živali deluje že 21 let in združuje rejce kuncev, golobov, kokoši nesnic in okrasne perutnice. Ko že mnoga leta prej je tudi letos pripravilo razstavo na kamniški tržnici. Društvo šteje 324 članov. Njihovo prvenstveno načelo je gojiti ljubezen do živali in ohraniti nekatere njihove plemenite vrste na Slovenskem, ki že počasi izginjajo. Hkrati pa se tudi vključujejo v plan o pridobivanju hrane, saj nekateri rejci gojijo tudi 9 kilogramov težke kunce. Velja tudi omeniti, da številne

kunčje kože oddajo škofjeloškemu Šesiru, ki mora veliko koz za svojo proizvodnjo uvažati; tako tudi prispevajo k varčevanju z devizami.

Brigadirji so svoje delo na mladinskih delovnih akcijah končali, vendar v občini Ljubljana Vič-Rudnik ugotavljajo, da so bile MDA slabo organizirane, mladi so delali pri delih, ki bi jih lahko hitreje in bolje opravili stroji, delali so brez primernega orodja, delovišča niso bila pripravljena, vsi traserji svojega dela niso opravliali odgovorno, delo ni bilo realno normirano, saj so ponekod norme presegali tudi za 400 %. Drugi problem, ki je še bolj zaskrbljujoč, pa je bila slaba udeležba mladih na MDA.

Veliko zanimanje, ki ga je bilo v Ljubljani vsa leta doslej čutili za razvoj industrije, tudi danes ni nič manjše; to velja seveda tudi za občino Šiška. Vendar pa je moč kar nasploh ugotoviti, da so — navadno z namenom, da bi zmanjšali investicijske stroške — iz programov najpogosteje izpuščali stroške za urejanje stavbnih zemljišč. Potem so zgradili najnujnejše komunalne naprave, sredstev za preostalo komunalno opremljanje pa pozneje ni bilo. Zato ni čudno, da se je iz leta v leto večal primanjkljaj pri gradnji komunalnih naprav na industrijskem območju. Na takšen način so tudi v Šiški oddali investitorjem skoraj vse industrijske cone, predvsem ŠP I Ljostroj, delno ŠM I in ŠP 2 ob kamniški prog, v celoti ŠP 3 Iskra ob gorenski prog, delno ŠO 4 in ŠP 5 ob Celovski cesti ter v celoti Agrostroj v Pržanju.